

市第二实验小学

评“十星好少年” 助学生全面发展

近年来,市第二实验小学秉持科学的教育发展观、人才成长观,聚焦贯彻落实《深化新时代教育评价改革总体方案》,以“成长从一而多,让每一名学子闪闪发光”为出发点,创新改革评价方式,探索构建“十星好少年”多元评价体系,促进学生身心健康成长、全面发展。

“认同+激励”,记录成长足迹。“十星好少年”以学生日常行为表现为评价内容,关注学生在不同发展阶段的具体表现,结合小学阶段学生的心理特征,围绕学生政治素养、道德品质、文明程度、行为习惯、文化素质、身心健康、劳动能力、科技与艺术修养、发展动能等,设立“向上之星”“文明之星”“勤

俭之星”“学习之星”“诵读之星”“科技之星”“健康之星”“才艺之星”“劳动之星”和“进步之星”。密切关注每一个孩子的每一步成长,培养、保护学生的进取心,帮助学生养成良好习惯、良好品格,为学生未来发展奠定坚实基础。在五育并举内容导向和持续性的立体评价中,该校建立起“认同+激励”的德育评价机制。

明确成长目标,优化评价方式。该校印发《日新日进 阳光成长学生评价手册》,人手一册,建立多维评价方式。坚持完成清单任务的学生均可获得星级加分。学期末,各班召开星级评定会,通过学生自主申报、教师评、同伴互评相结

合的方式,让每个学生都能够找到自己的闪光点,获得自信。每名学生初定为五星级,稳步进行星级晋升。有了星级晋升,学生成长目标更加清晰,也有助于他们增强自信、规范言行。截至目前,所有学生均获得过星级奖励,获评率达100%。其中,共有1200余名学生获得“十星好少年”荣誉称号。

评价形式多样,做好宣传表彰。该校坚持定性评价和定量评价相结合,过程性评价和终结性评价相结合,笔试、面试与实践相结合,通过多形式、多主体、多方位的评价,提升学生综合素质。学期末,每班推荐一名校级“十星好少年”,颁发荣誉证书,并通过学校微

信公众号、“校园明星榜”等进行广泛宣传,强化榜样的力量。同时,以年级、班级为单位,组织他们到各个班级进行演讲,教育引导全校学生向“十星好少年”学习,努力营造人人争当“十星好少年”的良好氛围。

期末学业述评,赠送成长指导。学期末,该校组织班主任开展成长指导学业述评撰写活动。鲜活的、有情感的、具有激励性和指导性的学业述评,不仅帮助学生了解个人学习情况、明确努力方向,更能拉近师生、家校之间的距离,形成学校领航向、学生有方向、家长有力量的发展态势。

蔡贺蝶 祁文华



北大教授与漯河高中学子座谈 爱国是本分 担当是责任

本报讯(记者 郭勇春)“首先给大家带来两个好消息:一是2024届文(1)班王若帆同学获得北京大学夏令营和冬令营‘双料优秀’,二是漯河高中毕业生姚怡彤(2022届)和王泓毅(2023届)分别荣获北京大学学习优秀奖和新生三等奖学金。”4月6日,北京大学河南招生组组长朱郑州教授应邀来到漯河高中,与高三优秀学子座谈时欣喜地说。

近年来,漯河高中以培养担当民族复兴大任的时代新人为目标,向北京大学输送了一批理想远大、德才兼备的优秀学生。朱

郑州是北京大学软件与微电子学院教授,也是北京大学河南招生组组长,十分关心漯河高中的发展。

座谈中,朱郑州教授以“爱国是本分、担当是责任、奋斗是幸福、奉献为人民”为主题,与漯河高中高三优秀学子分享了他的人生感悟,勉励莘莘学子做到身勤、手勤、口勤、眼勤、脑勤、心勤,不能用于行上的勤奋掩盖思想上的懒惰。

在互动环节,朱郑州教授耐心地回答了优秀学子提出的一个个问题。

召陵区青年镇青年中学(小学部) 开展防欺凌宣传教育

为防止校园欺凌事件的发生、增强学生的安全防范意识和自我保护能力,4月7日,召陵区青年镇青年中学(小学部)邀请河南元慧律师事务所律师胡彪,为师生带来了一场以“防校园欺凌,为成长护航”为主题的讲座。

该校举办此次讲座旨在引导学生树立正确的人生观、价值观,增强学生的法治意识,营造一个安全、和谐、文明的校园环境。胡彪以真实的案例和深入浅

出的讲解,向广大师生详细介绍了校园欺凌的概念、类型、危害及预防措施,分析了校园欺凌的成因,并就如何增强自我保护能力、养成良好的学习生活习惯等给出了具体建议和指导。

此次防校园欺凌主题教育活动的成功举办,不仅有助于预防和减少校园欺凌事件的发生,还有助于培养学生的法治精神,为建设安全、和谐校园奠定了坚实基础。

秦少华



我生活的小村庄

■许洼小学
四(4)班 靳玟莹

我家在龙城镇的一个小村庄,那里并不繁华,却给了我许多美好的回忆。

我家在村庄的西南角,紧挨着庄稼地,旁边有一个土坡。庄稼地里满是蔬菜,土坡上则有许许多多不知名的植物,愿意开花就开花,愿意结果就结果。

出家门往东有一个大水塘,没有围栏。大水塘有好处也有坏处。比如,大水塘里的水能浇菜地。但是,要是连着下雨,那就有些让人害怕了,因为大水塘里有很多水草,人要是掉下去很难被发现。大水塘里曾有很多小鱼,给了我许多欢乐时光。现在小鱼所剩无几,水塘也失去了以往的波光粼粼。

村里有两个小超市,一个卖些小零食,比如冰棍;另一个除

了小零食,还会卖些生活用品、文具。说是超市,其实也就二三十平方米,也没有怎么装修。但是,每次跟着大人到这两个超市,我都能吃点儿好吃的,心情也会快乐一整天。

村里有一个广场,一个很大,白天空空荡荡,晚上则很热闹,很多人在那里跳广场舞;另外一个面积比较小,草多蚊子多,但对于孩子们来说有很多乐趣,可以捉蝴蝶、观察蚂蚁,还可以笑着跑着,自由自在地追逐打闹。

自从到城里上学,我很少再回到小村庄。

看多了汽车、水泥路、高楼大厦,有的时候我很怀念小村庄水塘里游来游去的小鱼、土坡上的野花野果,以及田野里清新的风。

辅导老师:沈一娜

科学小制作

■郾城小学
六(4)班 康洛溪

鱼儿有梦想,希望有一天能够跃过龙门;鸟儿有梦想,希望有一天能够在草原上奔驰;鸟儿有梦想,希望有一天能够在蓝天展翅翱翔。

我也有梦想,那就是长大后成为科学家,用科技的力量将身边的废旧物品变废为宝,为“绿色中国梦”添砖加瓦。

去年暑假,在爸爸妈妈的陪伴下,我参观了向往已久的河南省科技馆。当时,我就像刘姥姥进了大观园,感觉科技太神奇了。我想:我们身边有很多废旧物品,是不是可以利用科技的力量将其变废为宝呢?

晚上,我做了一个长长的梦。在梦里,我将废旧物品变废为宝,建造了一个如梦似幻的美丽家园。醒来后,梦中的场景仍然历历在目。查阅大量资料后,

我的科学小制作《梦幻家园》开工了。

我用的废旧物品有一次性筷子、雪糕棍、矿泉水瓶子,以及从废旧玩具车上拆下的电子物件(太阳能电池板、灯泡、电线)。

房顶的太阳能电池板吸收太阳能的能量后,房间的灯便会亮起来;院子里的水车,会将水的势能转化为动能……经过半个月的努力,《梦幻家园》大功告成。

后来,《梦幻家园》被老师送到市里、省里参加评选,居然都得了奖。

“将太阳能转换为电能、动能……通过科技创新变废为宝,赋予了废旧物品新的生命。”评委老师说,用科技的力量变废为宝值得大力提倡、认真践行。

听了评委老师的评价,我对自己的“绿色中国梦”有了更大的信心和勇气。

指导教师:樊艳丽



劳动即生活,生活即教育。近日,郾城区太行山路小学劳动实践基地的蔬菜大丰收,学生在老师的带领下收获蔬菜,感受劳动快乐。
王雨露 摄



减少近视发生,守护光明未来。近日,召陵区青年镇回墓小学开展了近视防控系列宣传教育活动,引导学生养成良好用眼习惯。图为课间休息时间学生做眼保健操。
段莉莉 摄



看云识天气,听风知晴雨。4月4日,郾城区实验幼儿园大(5)班的孩子们走进市气象局,学习气象知识,感受科学魅力。
胡冬 摄



3月29日,源汇区第三实验小学组织学生走进舞阳林下国防教育基地,开展国防教育研学实践活动。
李爽 摄



为推进学校教育与社会相结合,4月3日,漯河小学组织开展2024年春季研学实践活动。图为学生在杨再兴纪念馆的英烈堂参观。
史帅 摄



为弘扬勤俭节约传统美德,4月3日,召陵区实验中学开办跳蚤市场。
王沛 摄

郾城区向阳小学获国家级“武术进校园试点学校”称号

以武健体养德 助力健康成长

近日,郾城区向阳小学被国家体育总局武术运动管理中心授予“武术进校园试点学校”称号。

2011年,该校推动武术进校园,实行每周每班两节武术课,组织师生参加武术训练,引导学生系统学习武术套路、器械。该校从各个班抽调喜欢武术的学生组成武术队,并由有武术特长的教师担任指导教师,教学学生学习心意六合拳。

扎实开展武术进校园多年,向阳小学师生的身体更加强健,学生学习的劲头更足了。

该校将武术进校园与阳光大课间工作

相结合。现在,每天上午、下午第二节课一下课,该校学生就走出教室练习心意六合拳、功夫扇、韵律操等。伴随着时而舒缓时而激昂的音乐,学生们伸臂、出拳、立掌、转身、踢腿、跳跃……一开一合,一起一落,一招一式收放自如。学生们动作标准,充满朝气和活力。

为顺利推进武术进校园,该校成立了由校长任组长的武术特色教育领导小组,负责武术教育的组织协调工作,切实加强武术进校园工作。另外,学校还制定了一系列规章制度,确保武术教育有步骤、有计划。

向阳小学的武术教师全身心地投入武术教育工作。为了激发学生学习的兴

趣,武术教师不断提升自身武术素养,让学生真切感受到中华武术的博大精深。

经过多年的探索和实践,向阳小学的武术教育工作已经走上制度化、常规化轨道。学校武术队经常代表我市参加省里的比赛。现在,武术教育已经成为向阳小学的金字招牌。

近几年,在全校师生的共同努力下,向阳小学获得了许多荣誉:2016年荣获“河南省武术特色学校”称号;2017年“体彩杯”河南省武术特色学校比赛,获长拳二等奖、趣味武术二等奖;荣获2017年(武动中原)河南省首届传统武术大赛突出贡献奖;2017年河南省首届心意六合拳大赛,获心意六合

拳传承发展突出贡献奖;2018年河南省武术特色学校比赛,获长拳二等奖;2019年河南省武术特色学校比赛,获趣味武术一等奖、长拳二等奖;2021年漯河心意六合拳全国网络套路大赛,获一等奖、体育道德风尚奖;2022年至今,获“河南省一校一品特色学校”等荣誉称号。

手捧国家级荣誉,向阳小学党支部书记、校长王世豪激动地说:“我们将继续深化武术教学改革,完善教学体系,做到以武养德、以武强质、以武健体、以武展美,让学生在武术的熏陶中理解并传承中华优秀传统文化,成就精彩人生。”
杨晓娜 惠丽丽

教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报